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Sülysápi Hírforrás

Újabb sülysápi pályázati sikerről 
számolhatok be: ezúttal a Városi 
Konyha fejlesztésére sikerült kö-
zel 40 millió Ft-os belügyminiszté-
riumi forrást elnyerni.

A Városi Konyha főként gyermekélel-
mezési feladatokat lát el. Kapacitásának 
90%-át leköti az óvodás és iskolás gyer-
mekek ellátása, és csupán a kapacitása 
10%-át teszi ki a felnőtt étkeztetés, első-
sorban az idősellátás keretében. 

Szeretnénk teljesen megújítani a 70-
es években kialakított főzőkonyhát. 
Az elavult elektromos vezetékeket ki-

Megújul a városi konyha
Sülysápi pályázati siker – Közel 40 millió forint konyhafejlesztésre

Ünnepeljünk együtt 1956 hatvanadik évfordulója alkalmából 
2016. október 22-én 16 órától

A Wass Albert Művelődési Központban
Közreműködik: Kaszás Géza színművész | Sas Dániel zongoraművész, a jászberényi Palotásy János 

Zeneiskola tanára | a Móra Ferenc Általános Iskola kórusa | Pallagi Dávid 
Ünnepi beszédet mond: Czerván György országgyűlési képviselő és Horinka László polgármester

A diktatúra áldozatait és az ‚56-os forradalom mártírjait méltatja Katus Norbert alpolgármester
(részletes program a 3. oldalon!)

▶ Folytatás a 2. oldalon
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Önkormányzati hírek

2016 szeptemberétől új szolgáltató, a Vertikál Nonprofit 
Zrt. végzi Sülysápon a hulladékkezelési közszolgáltatást. 
A szolgáltató a közszolgáltatás keretében 2016. november 
30.-ig kétheti rendszerességgel a kertekben keletkezett 
zöldhulladékot is begyűjti és elszállítja. A még hátralévő 
szállítási dátumok: 2016.10.18.; 2016.11.01.; 2016.11.15.; 
2016.11.29.

A zöldhulladék háromféle módon helyezhető ki elszállításra:

• kötegelve (az ágakat, vesszőket 70-80 cm hosszúságúra 
vágva, összekötve – a könnyebb pakolhatóság érdekében)

• szabványos gyűjtőedényben (kukában – ömlesztve. 
A kukára ebben az esetben kérjük ráírni, hogy 
„ZÖLDHULLADÉK”! – Célszerű erre a célra külön kukát 
vásárolni!)

• bilógiailag lebomló zsákban elhelyezve (bármilyen, a 
kereskedelemben kapható, biológiailag lebomló zsák 
használható

Mivel azt tapasztaltuk, hogy biológiailag lebomló zsák a helyi 
boltokban nem kapható, ezért önkormányzatunk beszerzett 
egy nagyobb mennyiséget annak érdekében, hogy helyben 
elérhető legyen a célnak megfelelő zsák, valamint megfelelő 
áron legyen beszerezhető. A zsákok a Wass Albert Művelődési 
Központ és Könyvtár épületében, a Könyvtárban szerezhetők 
be, csütörtökönként 16:00 és 18:00 között. 
Egy darab zsák ára 155 Ft.

Sülysáp Város Önkormányzata

cseréljük, valamint új, energiatakarékos világítás készül, új 
csempét és csúszásmentes padlóburkolatot kap a helyiség. 
Akadálymentesítést végzünk, új belső nyílászárókat (ajtókat) 
és új gázbojlereket építünk be, napelemek és napkollektorok 
felszerelésével a hatékonyabb energiafelhasználásra és na-
gyobb környezettudatosságra is törekszünk. Az épület felújí-
tása mellett nagy hangsúlyt fektetünk a konyhatechnológia 
fejlesztésére is. Ennek jegyében 2 új gázüzemű főzőüstöt fo-
gunk beszerezni.

Az elvégzendő munkák jelentős időigénye miatt várhatóan 
2017 nyarán fogjuk néhány hétre leállítani a konyha minden-

napos tevékenységét, hogy aztán egy megújult, megszépült 
környezetben folytassuk gyermekeink és az idősebb generáció 
ellátását.

Célunk a pénzügyileg legválságosabb években is az volt, hogy 
helyben, jó minőségben tudjunk a helyi gyermekeknek, idő-
seknek ételt biztosítani, és ne legyünk kiszolgáltatva különféle 
külsős beszállítók piaci versenyének, tehát megőrizzük a süly-
sápi városi konyhát. Ez sikerült, és a fejlesztési támogatásnak 
köszönhetően a következő években is biztonságban tudhatjuk 
a helyi közétkeztetést.

Horinka László polgármester

Biológiailag lebomló 
zsák kapható a WAMKK 

könyvtárában

Folytatódik a Tápió mente legrégebbi, rendszerességében egyedüli, 
évente több alkalommal megrendezett táncház programja!

IHAJLA a sülysápi WAMKK-ban, 2016. november 5-én, szomba-
ton, 18 órától! 

Önzetlenül muzsikál a Németh család Ihajlája és barátaik! Bacskai 
Balázs „igazolt” távolléte miatt az első táncházaink kedves oktató-
ja, Nagy Iza mutatja majd a lépéseket. (Balázs azt üzeni: „Mindenki 
menjen a sülysápi táncházba! Én is mennék, de esküvőbe vagyok hi-
vatalos!)

„Kézműves”, étekkészítő játszóház a gyerekeknek, akik a Sülysápi 
Városért Asszonykör segítségével, folyamatosan gyúrják, töltögetik, 
sütögetik az „idényjellegű” finomságokat! 

Aki töklámpást is hoz, az csokit is kap!

Belépő most SINCS! Ételt, italt hozhatsz magadnak, barátaidnak! 
Asztal, szék a készlet erejéig! 

Tarnavölgyi László



Sülysápi Hírforrás

3

Önkormányzati hírek

1956 
      60 éve történt!
1956. A forradalom és szabadságharc 60. évfordulója 
Sülysápon

A magyar nemzet újkori történelmének legdicsősége-
sebb és egyben legdrámaibb napjait 1956-ban jegyez-
hette fel a nagyvilág minden historikusa. A hatal-
mas kommunista birodalom és annak hazai kiszolgálói 
ellen felkelt hőseink bátorsága a mai napig tiszteletet éb-
reszt Európa minden nemzetében Magyarország iránt.  
60 éve történt!

A kerek évforduló minket, sülysápiakat is arra kötelez, hogy 
ez esztendőben még nagyobb jelentőséget adjunk megemlé-
kezésünknek, amelyre az ünnepi hétvége szombatján, októ-
ber 22-én kerül majd sor:

16 órakor a Wass Albert Művelődési Központban kezdődik 
ünnepségünk, amelynek házigazdája, konferálója Kaszás 
Géza színművész lesz, aki versek szavalatával és történelmi 
dokumentumok felolvasásával is részese lesz a programnak. 

A köszöntők után rövid, a fiatalabbak, a sülysá-
pi általános iskolások felső tagozatos tanulói számá-
ra is érthető, befogadható történelmi előadásra kerül sor. 
A WAMKK-ban képekkel, installációkkal, hangbejátszások-
kal megelevenítjük az 50-es évek nyomasztó világát és a for-
radalmi napok katarzisát, majd a megtorlás kegyetlenségét is.

A művelődési központ nagytermében élőben, művészi tolmá-
csolásban felhangzanak a forradalmi napokhoz köthető ze-
neművek részletei.

Az ünneplő közönséggel együtt elsétálunk a Wass Albert 
Művelődési Központból az ’56-os emlékműhöz, ahol a város 
vezetői, a politikai és civil szervezetek képviselői megkoszo-
rúzzák Szórádi Zsigmond 2013-ban felavatott Fáklya című 
szobrát.

Az ünnepségen közreműködnek majd a Móra Ferenc 
Általános Iskola diákjai is. 

Felkérjük a város azon polgárait, akik személyesen, vagy 
szüleik, hozzátartozóik révén Sülysápon, Budapesten, vagy az  
ország bármely pontján részesei, érintettjei voltak a forrada-
lom és a szabadságharc eseményeinek, megtorlásainak, hogy 
a koszorúzás után fáradjanak be a Polgármesteri Hivatal ta-
nácskozó termébe, ahol a város vezetői, a megemlékezés szer-
vezői egy beszélgetés keretében szeretnék őket köszönteni!

A Wass Albert Művelődési Központ pályázatot nyújtott 
be a Közép-és Kelet-európai Történelem és Társadalom 
Kutatásáért Közalapítványhoz. Pályázatunk támogatása ese-
tén – az Összefogás Sülysápért Egyesület segítségével – a város 
7-8. osztályos tanulói számára emléklapot készítünk, amelyet 
a sulysap.hu-n, tapiokultura.hu-n is elérhetővé teszünk. 

„Székfoglaló” a WAMKK-ban!

Sülysáp Város Önkormányzata sikeresen pályázott a Wass 
Albert Művelődési Központ székeinek kicserélésére. A pályáza-
ti forrásokat kiegészítve, 250 db új, kárpitozott székkel gazda-
godott a WAMKK. Nemzeti ünnepünk közönsége már ezeken 
a szép székeken foglalhat helyet! 

(A régi székeket is megtartjuk a „hétköznapok” számára!)

Tarnavölgyi László

Wass Albert Művelődési Központ és Könyvtár 
2241 Sülysáp, Szt. István tér 7. T: 06 30 407 39 74, 29/635 437, 
tapiokultura.hu

Az október 2-ai népszavazás 
sülysápi eredményei:

Az október 2-i népszavazás kérdése így szólt:
„Akarja-e, hogy az Európai Unió az Országgyűlés hozzájárulása nélkül is előírhassa nem magyar állampolgá-
rok Magyarországra történő kötelező betelepítését?”
Sülysápon a választásra jogosultak 45,42%-a vett részt a voksoláson. 
A 43,52% érvényes szavazat közül 98,85% volt a NEM, 1,15% IGEN szavazatok aránya.
Az alábbiakban közöljük a részletes választóköri eredményeket:
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Iskolai hírek

A SÜLYSÁPI SZENT ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Tájékoztatás
Idén az őszi szünet 2016. november 2-től november 4-ig tart. Az utol-
só tanítási nap október 28. (péntek), a szünetet követő első tanítási 
nap november 7. (hétfő).

EGÉSZSÉG- ÉS SPORTHÉT ÚJRA!
Néhány évig ugyan pihentettük, de a nagy érdeklődésre való tekin-
tettel idén újra megszerveztük méltán híres rendezvénysorozatunkat, 
az Egészség és sport hetét. Szeptember utolsó napjaiban reggelente a 
tanítás kezdetét jelző csengőszó után a színpad előtt gyűltünk össze. 
Kolléganőnk,  Ambrúzs Krisztina vezetésével zenés tornával kezd-
tük a napot.

Hétfőn Kodaj Balázs és felesége, Bartha Nóra mozgatta meg a gyere-
keket egy látványos aerobic óra keretében. Nagy örömünkre szolgált, 
hogy két olimpikon is ellátogatott hozzánk Imre Géza (képünkön) 
világ- és Európa-bajnok, kétszeres olimpiai ezüstérmes, kétsze-
res olimpiai bronzérmes magyar párbajtőrvívó  és Kökény Beatrix 
Európa-bajnok, olimpiai és világbajnoki ezüstérmes kézilabdázó 
személyében. Ők életükről, a sport iránti elkötelezettségükről be-
széltek a gyerekeknek. Majd az alsósaink Pozsgai Gábor méhész be-
mutatóján vehettek részt. Délután a felsősök röplabda- és focibajnok-
ságon mérték össze erejüket.

Védőnőnk, Zemenné Jurás Katalin a hét folyamán többször is elláto-
gatott hozzánk. A kisebbek az egészséges életmódról hallhattak tőle, 
míg a nagyok a dohányzás káros hatásaival ismerkedtek meg, illetve 
egy felvilágosító órán vettek részt.
Kedden a reggeli tornát követően a parkba vonultunk át, ahol a 
mendei Diós Lovarda munkatársai, Berkesi Zsófia, Szabó Lőrinc és 
Gál Andor egy gyönyörű lovasbemutatóval kedveskedtek nekünk. 
Ezután közlekedési ismereteinket bővíthettük Pap Gabriella, isko-
lánk rendőre segítségével, aki Sinkó Józseffel érkezett hozzánk, hogy 
egy akadálypályán mérje le tanulóink kerékpáros ügyességét, egy 
teszttel pedig elméleti felkészültségét.  Adamecz Heléna, a Nagykátai 
Rendőrkapitányság hadnagya a biztonságos közlekedés szabályairól 
mesélt nekünk.
Szerdán Vincze Péter, a helyi röplabdacsapat edzője mozgatta meg a 
gyerekeket. Ezt követően elsősegélynyújtásban képezhettük tovább 
magunkat Józsa Árpád, az Országos Mentőszolgálat munkatársa, 
és felesége, Dr. Józsa-Holló Krisztina jóvoltából. Délután az alsósok 
kiütőbajnoksága zajlott.
Csütörtökön a fogápolásról, a helyes fogmosás technikájáról tartott 
nekünk előadást Szabóné Pikali Erzsébet. A nagyobbak képet kaptak 
arról, milyenek a drogok valójában a Drogmentes Magyarországért 
Mozgalom két munkatársától, Péter Melindától és Kasza Krisztiántól. 
Végül Klein Dávidot, a híres hegymászót köszönthettük, akinek idén 
sikerült meghódítania a Himalája egyik vonulatának legmagasabb 
hegycsúcsát, az Annapurnát.

EZ TÖRTÉNT SZEPTEMBERBEN A MÓRÁBAN 

Ismét egy izgalmas, programokban gazdag tanévet indítottunk a 
Mórában. Még az iskola megkezdése előtt Csibenapot tartottunk az 
első, Gólyanapot az ötödik évfolyamba érkező diákoknak, ahol ta-
lálkozhattak új osztályfőnökeikkel, és játékos feladatokon keresztül 
ismerkedhettek egymással valamint az iskola szabályaival. Szinte 
már hagyománnyá vált, hogy minden évben részt veszünk a Nagy 
Sportágválasztó napon, amelyen a gyerekek különböző sportágak-
ban próbálhatják ki magukat. 

A nyolcadik évfolyam Esztergomban kirándult, ahol megtekintették 
a várost, sárkányhajóztak, átlátogattak a szomszédos Párkányba és 
fürödtek az Aquaparkban. A kirándulás költségeinek egy részét a ta-
valyi tanévben a futónapon nyert összegből fedezték a 8.b osztályo-
sok. 

Iskolánk Erzsébet táborra is pályázott, amit sikeresen meg is nyer-
tek az 5.a, 6.a és a 7.b osztályosok. 60 tanulóval és 6 kísérő tanárral 
indultunk az őszi kalandtáborba, Zánkára, ahol nagyon sok színes 
program várt minket. Első napon a Balázs-templomhoz mentünk 
egy rövid túrára, amit a vacsora után egy jó hangulatú discoval ko-
ronáztunk meg. Az animátorok segítségével tanulóink rengeteg tánc-
lépést sajátíthattak el. Második napon, a biciklis akadályversenyen 
nagyon szépen szerepeltünk, hiszen az összes táborlakó közül a mi 
diákjaink közül kettő is dobogós helyen végzett. Ocsovai Frigyes 5.a 
osztályos tanuló 1., Pop Dávid 6.a osztályos tanuló pedig 3. helye-
zést ért el. Ezúton is gratulálunk nekik a szép teljesítményhez! Ebéd 
után sárkányhajóztunk a Balatonon és egy gyönyörű hajóúton is 
részt vettünk. Utolsó nap sziklát másztunk, hazafelé pedig megáll-
tunk Balatonfűzfőn bobozni. Mindent összevetve egy nagyon kelle-
mes hangulatú tábor volt, ahová reméljük, lesz még lehetőségünk el-
jutni újra.

Ez a hónap sem lesz unalmas, hiszen október 3-án megemlékeztünk a 
népmese, a zene és az állatok világnapjáról. Október 15-én egészség-
napot tartottunk, amelyen az egészségnevelési témákon kívül helyet 
kaptak olyan programok, mint az elsősegélynyújtás és a közlekedési 
alapismeretek. A papírgyűjtés időpontja: október 20., 21. és 24. Aki 
teheti, segítse iskolánkat minél több papír összegyűjtésével!

DÖK vezető

A rendezvényt pénteken tanulmányi kirándulással zártuk.

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani minden kedves vendégünknek, 
akik elfogadták meghívásunkat, és hozzájárultak az Egészség- és sport-
hét sikeréhez; kollégáimnak pedig a kitartó munkáért.
Remélem, hogy jövőre, veletek, ugyanitt…

TBB
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Természet, helyismeret

Jelentős területeket fog-
lalt el a jég visszavonulása 
után a pleisztocén korban 
a sűrű erdőségek vadfa-
ja. Ma már a legtöbb eu-
rópai országban nagyon 
ritka. Magyarországon 
leginkább az elegyes és 
elegyetlen cser és tölgyer-
dők a kedvenc tartózko-
dási helyei, de az árterek 
sűrűn benőtt erdőségei 
(Dráva mente és az Alföld) 

is kedvező élőhelyet biztosítanak számára. Az elmúlt évtizedekben 
a Dunántúl jelentős részéről eltűnt, előfordulása keletre tolódott, az 
Északi-középhegységben található a legnépesebb állománya, ami a 
Gödöllői Dombság alsó határáig lehúzódik. Ott, ahol a téli hótaka-
ró vastagsága tartósan meghaladja a 20 cm-t, előfordulása kétséges.
Természetrajzilag a ragadozók (Carnivora) rendjébe, a macskafélék 
(Felidae) családjába tartozik.
Gereznájának uralkodó színe a sötétszürke. Színváltozatok ritkán 
fordulnak elő, de említést tesz a szakirodalom fehéres barack-sárga 
színűről, sőt teljesen fekete egyedről is. Ezeket a jelenségeket okoz-
hatja a melanin festékanyag felhalmozódása, de például környezet-
szennyezés is (pl. a Manchester térségében élő Nyírfaaraszolónál 
1900-ban már a populáció 98%-nál kimutatták a jelenséget). A hátán 
egy pár fekete harántcsík húzódik egészen a hasáig, a szügye vörös-
be megy át. Karakterisztikus jellege, hogy az orra vöröses hússzínű, 
a torkán fehér vagy sárgás folt található. Farkán – ami a testhosz-
szának fele és teljes hosszában egyenlően vastag – dús szőrzet, és 
több (5-7, olykor 10) fénylő fekete, egymáshoz közel álló teljes gyűrű 
található. A házi macskánál és az elvadult vagy kóbor macskánál a 
farok elkeskenyedik és csak néhány, elmosódó gyűrű látható.
Zömök testfelépítéshez rövid lábak, busa fej, erős és fehér színű 
bajuszszőrök tartoznak. Szunyoghy (1952) megállapítása szerint a 
vadmacska agykoponyájának térfogata 32-50, a házi-macskáé 20-35 
cm3 között van. Testtömege jól kifejlett kan esetében elérheti a 8000 
grammot, a nőstények esetében a felső határ 7100 gramm. Hossza 
60-100 cm, majdnem róka méretű. Nyomain nem látszik a karmok 
lenyomata, terpesztése nagyobb a házi-macskáénál.
A fő pacsmagolási ideje január és március közé esik, de évente több-
ször ivarzó faj. Hangos síró nyávogással hívják egymást, több „kérő” 
is akad, a nőstények inkább az idősebb kandúrt részesítik előnyben. 
A gyengébbek tépett bundával és összeharapdálva hagyják el a hely-
színt. A párzás előtt a partnerek órákig fekszenek szemtől szemben, 
nem tévesztik egy pillanatra sem szem elől egymást, majd hirtelen 
halk kiáltások mellett egymásnak ugranak. Kölcsönösen „megdol-
gozzák” a másik bundáját a karmaikkal. A párzás maga ugyanúgy 
játszódik le, mint a házimacskánál.  A vemhességi idő 9 hét, 3-4 kis-
macskát ellik, kölykeit faodvakba, kőrakások, gyökerek közé rejti, 
de nem ritkán kotorékokat tart. Az anyamacska elmarja a kandúrt 
a kölykeitől – mivel akár a farkas, „sóvárogva ólálkodik köröttük”. 
Nagy gonddal neveli őket, 4-5 hónapig szoptat, miközben a szilárd 
táplálékra is rászoktatja kölykeit. A család 5 hónap után felbomlik. A 
vadmacskák magányosan élnek. A nagyobb súllyal született egyedek 
túlélési aránya nagyobb, a róka, uhu és a menyétfélék tizedelhetik 
az állományt, kemény telek esetén az éhenhalás, betegségek közül 
a veszettség okozza a legtöbb pusztulást, de figyelmetlen autósok is 
gyakran elgázolják a vadmacskákat.

Táplálkozásában kimutatható a tisztán ragadozó életmód. 
Emlősök, ezen belül a kis-rágcsálók adják a táplálékát, de a nyári idő-
szakban a nyúl és az őzgida populációkban is kárt okoz. Áldozatát 

azonnal megöli – ellentétben a házimacskával, aki játszadozik pré-
dájával. Ez alól kivétel, amikor az anyamacska kölykeit vadászni 
tanítja, és prédáját élve szállítja „haza”, kölykeire bízva a „kivég-
zést”. Dögöt és döghelyeket csak kivételesen, ínséges időben keres 
fel. Földről és fáról egyaránt jól vadászik, az áldozatára ráugrik, éles 
karmaival megkapaszkodik benne, és azonnal átharapja zsákmánya 
torkát. Diesel Emil és Mika Károly Az apróvad vadászata című szá-
zadfordulós munkájukban így írnak a vadmacskáról: „az erők lézen-
gő vörös lovagja, a róka, a vadmacska mellett valódi kontár; a vad-
macska, tekintettel rendkívüli gyilkolási vágyát és vadságát, erejét és 
ügyességét, kitartását és érzékei finomságát, a hiúz és farkas után a 
legveszedelmesebb ragadozónk.” 
Territóriumot tart. Viszonylag kicsi a mozgáskörzete, a kandúroké 
491-872, a nőstényeké 172-384 hektár. Ragaszkodik szülőföldjéhez, 
azt csak többszöri és gyakori zavarás esetén hagyja el. A rókától és 
borztól kotorékot rabol, érdektelen számára, hogy a kotorék lakott 
vagy lakatlan. Környezetét rendben és tisztán tartja, az étel és csont-
maradékokat eltávolítja, székletét elássa. Állományának sűrűsége 
elérheti a 4 példányt 10 km2-enként. Magyarországon egyelőre még 
ismeretlen nyugati állományok lassú felmorzsolódásának oka, de te-
rületük csökkenése az ausztriai populáció jelentős csökkenésére is 
visszavezethető.
Félénksége mellett bámulatos az óvatossága, rendkívüli a szaglása, 
éjszakai ragadozó, napközben szívesen napozik. Esős, zivataros idő-
ben a tanyájukon maradnak. Akkor, ha önvédelemre szorul, az utol-
só leheletéig küzd, karmolása és harapása igen hosszan gyógyuló 
sebeket ejt, szorultsága esetén az embert is – tétovázás nélkül – meg-
támadja. Egy vadászat alkalmával szép-emlékű és igen gyakorlott 
magyar vizslámat egy fáról leugró vadmacska megtámadta, a sza-
bályosan élet-halál tusa láttán a kutya segítségére siettem, közvetlen 
közelről meglőttem a kutya tarkóját harapó macskát, aki a kutyát 
elengedve rám ugrott és csak a többi vadász segítségével úsztam meg 
a sérüléseket. A kutya hosszas állatorvosi segítséggel, majd féléves 
ápolás után gyógyult. 
A vadmacska veszettségnek van kitéve, az amúgy embert kerülő állat 
ilyenkor minden ok nélkül emberre támadhat.

Vadgazdálkodási szempontból nem jelentős predátor, mivel károko-
zása összefügg a sűrűséggel. Az erdei mezeinyúl-állományban kár-
okozása azonban jelentős. Az őzállományban okozott kára ott, ahol 
az őzállomány egyéb élőhelyi problémák okán amúgy is veszélyezte-
tett, viszont számottevő. Madárfogyasztása természetvédelmi szem-
pontból elviselhető. Apróvad esetében az erdős élőhelyein nem okoz 
gondot.
Védelme értelemszerű, mivel Európában csökken az állománya. 
Magyarországon 1974 óta védett, eszmei értéke 250.000 Ft. A va-
dászok kötelezettségei közé tartozik – a vadászati törvény szerint 

– az ún. kóbor macskák gyérítése – állategészségügyi okokból, és a 
vadonélő állatok védelme miatt. Megoldást mutatna a basztardgya-
nús (korcs) egyedek kilövése, de ezt jogszabály nem teszi lehetővé, 
mert védett fajnak minősül a védett állatfajok természetes körülmé-
nyek között létrejött hibridje. Európában több helyen kísérleteztek a 
visszatelepítésével, de ezzel párhuzamosan a hiúz visszatelepítését is 
szorgalmazták, így a vadmacska állománya nem növekedett. A „tisz-
ta” (értsd: házimacskától mentes) fregmentált helyen kell elsősorban 
megvédeni állományát, ezért a   kóbor macskák ritkítását a vadá-
szoknak szem előtt kell tartani. Tehát senki ne csodálkozzon azon, 
hogy a feltételezett vadmacska-populációk esetében, a lakóhelyek 
meghatározott körzetén túl a vadászok lelövik a kóbor macskákat.
Várom hozzászólásotokat, tisztelettel:

Hornik Béla
Felhasznált szakirodalom: Faragó Sándor: Vadászati állattan és 
Diezel-Mika: Az apróvad vadászata

Európai vadmacska 
(Felis silvestris silvestris)
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Amikor elkezdődött… volt egy Kálmán és egy Danyi, akik a 
nemzetközi porondra törekedtek, majd abbahagyták. Tudják, a 
megélhetés… Jók voltak, de valami hiányzott.

Majd felnőtt a Szaka és a „nagy” Zuró páros, újabb sikerek, 
hanyatlás és… nem, nem hagyták abba, sőt lassan felnőttként 
még mindig a nemzetközi elit a cél, reálisan is elérhető. Szaka az 
idén, hosszú sérülésből felépülve V. lett a kontinenstornán, az 
ifik között. Most is folyik a munka – gőzerővel. Két hét múlva ifi 
OB, majd Világbajnokság, Oroszországban. Mindkettőjüknek 
van esélye a válogatottba kerülésre.

Közben sokan jöttek és sokan mentek, az ökölvívás már csak 
ilyen. Itt, ha az ember kikap, az nem csak lelki fájdalmakkal 
jár. Minél magasabb a korosztály, ez annál súlyosabb lehet.

Közben voltak, akik maradtak és/vagy jöttek, „a kesztyűt fel-
véve”. 

Felnövőben van egy generáció, akiknek – mivel elég fiatalon 
kezdték – életük részévé válhat az ökölvívás. Még serdülők 
(13-14 éves korosztály), de korukat meghazudtolva dolgoznak. 
És korukat meghazudtoló taktikai érettséggel tudnak „mű-
ködni” a szorítóban. Húzzák egymást felfelé – ahogy monda-
ni szoktam, még a végén ökölvívó lesz belőlük.

Márciusban a diákolimpián indult, a másodéves „KisZuró”, 
Zsolt és a „KisBácsics”, Rajmond, hozták az elvárt győzelmet 
és meglepetésre, a két fiatalabb – Haluska László és Polenyik 
Dániel – három-három győzelmet aratva ezüstérmes lett. 
Ennek ellenére meglepett, mikor szólítottak a díjátadáson: „a 
serdülő csapatverseny II. helyezettje a Tápiómente Ökölvívó 
Egyesület”. Először sikerült a pontverseny dobogóján végezni 
egy országos versenyen, ahol 60 egyesület 150 ökölvívója vett 
részt.

És innen volt még feljebb…

A két „nagyobb” a Süllős Emlékversenyen nyújtott produkci-
ója – szintén I. hely - után bekerült a serdülő válogatottba. A 
nyári szünettel kezdődően, napi két edzésen vettek részt, míg 
a korosztályuk nyaralni ment. Három hét után, három hét 
központi edzőtábor, majd a horvátországi Zágráb városában, 
július 24-től 31-ig Európa Bajnokság, aminek edzőként én is 
részese lehettem. Egy fantasztikus magyar csapat jött össze, 
akik, ha az élet úgy hozza, a 2024-es olimpia idején lesznek 
csúcson, remélhetőleg Budapesten. A mérleg öt bronzérem és 
öt V. helyezett. Egyesületünkből Zuró Zsolt V. lett, nem sok 
hiányzott, hogy előrébb végezzen. Bácsics Rajmond bronz-
érme viszont bravúrosra sikerült, két győztes meccs, majd az 
elődöntőben egy szoros vereség a torna legjobb versenyzőjé-
nek választott angol fiútól.

Rövid – egy hetes – nyári szünet után kezdtük a második fél-
évet. Augusztusban Sülysápon rendezte egyesületünk az első, 
a 11-12 éves korosztálynak országosan kiírt versenyt, me-
lyen 17 egyesület vett részt 78 versenyzővel. Remélhetőleg 

bevezetésre kerül – a világ legtöbb országában már működő 
– korosztály is. A serdülőink itthon is bemutatkoztak – sikerrel.

Szeptemberben a serdülő Magyar Bajnokság a fő verseny, 
amire régi tanítványom Sztojka Ferdinánd is hazalátogatott. 
Angliában él 2 éve – ott bokszol, előtte négy évig nálunk pal-
lérozódott. Izgatottan mentünk tehát Kaposvárra, ahol 50 
egyesület 140 ökölvívó palántája próbálta a 18 arany egyikét 
begyűjteni. Nos, nekünk is jutott – NÉGY! Az „angol fiú” 65 
kg-ban, angol bajnokként, elsöpörte a magyar mezőnyt és ma-
gyar állampolgárként jövőre valószínűsíthetően helyet kap a 
válogatottban is. A Zuró – Bácsics páros ismét 1. helyezett 48, 
illetve 52 kg-ban – nem volt sétagalopp, serdülőknél még megy 
a súly felfelé, össze is torlódott néhány súlycsoport. Polenyik 
Dániel is aranyérmes lett, három, taktikus mérkőzést nyert. És 
ne feledkezzünk meg Haluska Laci bronzérméről, aki „csak” 
az EB ezüst- és bronzérmes Rácz Krisztofertől kapott ki, az 
elődöntőben. Ötből öt érem, négy arany, egy bronz, ezzel a 
serdülő Magyar Bajnokság legeredményesebb csapata lettünk! 
Köszönöm a srácoknak!

Zuró és Bácsics jövőre junior korosztályba lépnek, újabb 
kihívás, de szorgalmukat tudásukat tekintve, akár a 
válogatottba is bekerülhetnek. 

A másik három fiú viszont serdülő marad, a céljuk pedig csak-
is a serdülő válogatottba kerülés lehet! Nem lehetetlen a kül-
detés…

És még nincs vége az évnek… ifi, junior, női, felnőtt OB… úgy 
érzem, kell még „tollat” ragadnom!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket:

Lantos Gyula – Tápiómente Ökölvívó Egyesület

A feltörekvő generáció

CSONTRITKULÁS SZŰRÉS
2016. október 29-én, szombaton 9-13 óráig csontritkulás 
szűrést szervezünk a Fő utcai orvosi rendelőben 
reumatológus szakorvos segítségével.
Az érdeklődőket kérjük, hogy részvételüket a rendelő 
telefonszámán (29/74-74-63) vagy a +3620/319-09-39-es 
mobil számon előzetesen jelezzék!

Dr. Fábián Gábor Péter háziorvos
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A manapság népszerű és Sülysápon is köz-
ismert sportágak – pl. foci, kézilabda, fu-
tás, taekwon-do, boksz – helyi eredményes-
ségéről rendszeresen hírt adunk. Akadnak 
viszont olyan sikerek is, amik ugyancsak 
városunk hírnevét öregbítik, ám ritkán ke-
rülnek reflektorfénybe. Hidvégi József neve 
az országos ultikörökben egyre inkább is-
mertté válik, és évről-évre jobban megne-
hezíti dolgukat a leosztások folyamán. Idén 
nyáron a Nemzeti Ulti Bajnokság nyíregy-
házi döntőjébe 5. helyen jutott be az elődön-
tőből, ahol szeptember 24-én 10 fordulós já-
tékot követően 7. helyen végzett.

HOGYAN ÉS MIKOR ISMERKE-
DETT MEG A JÁTÉKKAL?
Már 6 éves koromban, mivel az édesapám és 
a nagyszüleim a háznál ultiztak szombat-va-
sárnaponként. Ott ültem az asztalnál, és nagyon figyeltem a játékot, 
és viszonylag hamar elsajátítottam a szabályokat. 14 éves koromtól 
Pestre jártam iskolába, a vonaton a baráti körrel mindig ultiztunk. 
Tudtuk, hogy melyik kocsiban van az ultis kör, hová kell felszállni. 
A szabályokkal akkoriban már teljesen tisztában voltam, ami azért 
fontos, mert ez egy nagyon összetett játék. Idősebbekkel akkor kezd-
tem el játszani, amikor önálló keresetem is volt már, mert 5-10 fillé-
res alapon kezdtük. Ha a játéknak nincs valami anyagi vonzata, ak-
kor elkomolytalanodik a játék… 

Vidéki viszonylatban elég sokan ultiztak: idősek, fiatalok egyaránt. 
Manapság, úgy látom, már inkább a számítógép köti le a fiatalokat, 
nincsenek igazi társaságok sem. Így az ultis körök átlagéletkora a 
nyugdíjas korosztályé, kihalóban van a játék. Hallottam olyan tö-
rekvésről, hogy a pókerhez hasonlóan az ulti is képernyőre kerüljön, 
meglátjuk, sikerül-e újra népszerűvé tenni. Egy biztos: hosszú éve 
gyakorlata kell az eredményes játékhoz, és a játék szeretete és az eb-
ből fakadó kitartás teszi eredményessé az embert.

MILYEN JELLEGŰ JÁTÉK AZ ULTI?
Átfontoltan kell játszani, nagy odafigyelést, koncentrálást igényel. A 
pontozás alapja a versenyeken szinte ugyanaz, mintha pénzre játsza-
nának. A versenyek általában 8 fordulóból, fordulónként 15 leosztás-
sal zajlanak. Az országos döntőn 10 forduló, fordulónként 12 leosz-
tással. Hárman játszanak egyszerre egymás ellen, a fordulók végén a 
legtöbb pontszám nyer. A döntőn 21 játékos vett részt, itt mindenki 
mindenkivel játszik. 

MIÉRT PONT AZ ULTI MELLETT TETTE LE A VOKSÁT?
A magyar kártyával sokféle játék játszható, de ezek (a snapszeren kí-
vül) hazárdjátékok. Az ulti viszont inkább folyamatos észjáték. A tu-
dás mellé persze szükség van némi szerencsére. Sok minden függ a 
lapjárástól, de ezt is ki lehet használni úgy, hogy az ellenfele pontszá-
mát rontsuk. Kis fondorlattal a rossz lapot is jól ki lehet használni. 

EMLÉKSZIK-E VALAMI IZGALMAS JÁTÉKRA AZ EL-
MÚLT ÉVEKBŐL?
Idén egy meghívásos kupán lettem 2. helyezett Szolnokon. Azért 
emlékezetes, mert két segédponttal maradtam le csupán az első 

helyről, roppant szoros eredmény született izgalmas játékot követő-
en. (Győzelem esetén 4 pontot kapunk, a második 2, a harmadik 0 
pontot. Ehhez jönnek még a segédpontok is, amik tovább rangsorol-
ják az embert. A két segédpontos különbség 20 forintnak felelne meg, 
ami pl. egy kispasszal ér fel - minimális különbség. 

MIÓTA JÁTSZIK HIVATALOS VERSENYEKEN?
Három éve járok az országos bajnokságokra. Sülysápon korábban 
12-14 fővel játszottunk együtt rendszeresen, de más baráti körökben 
is tudok ilyenekről. A 70. születésnapomra a családom ajándékként 
regisztráltatott az ulti szövetségnél, akkor kezdtem el hivatalosan is 
játszani. Nagyon örültem neki, mert az utóbbi időben nem volt olyan 
hely, ahol össze tudtunk volna jönni egy-egy ultipartira, nem is tud-
tam róla, hogy van ilyen szövetség. 

HOGYAN ÉPÜL FEL AZ ÉVES VERSENYPROGRAM?
Egy évben 5 selejtező verseny van, a selejtezőből a legjobb 60 jut be 
az elődöntőbe, és a döntőbe a legjobb 21 játékos jut be. A 2014-es ulti 
bajnokságon az elődöntőbe elsőként jutottam be, 12 ponttal meg-
előzve a másodikat. A gyömrői ulti klubnak vagyok a tagja, jelen-
leg az eddigi legeredményesebb játékosa is vagyok, mivel a korábbi 
országos 9. helyet sikerült idén országos 7. helyre javítani. Itt is na-
gyon szoros végeredmény született: 2 pontra voltam a dobogótól, te-
hát csak egy második helyet kellett volna elsőnek hoznom, és már a 
legjobb háromban vagyok. Tényleg elég szoros verseny volt.

HOGYAN TOVÁBB?
Szeretném, ha Sülysápon is alakulna egy ulti klub. Lennénk elegen 
ahhoz, hogy egy jó kártyás kör működjön helyben is. És az orszá-
gosokra sem csak egyedül járok: például Szűrös György ultis bará-
tommal (aki tavaly az elődöntőig jutott) szoktunk gyakran együtt 
versenyre járni. Már beszéltünk sokakkal, szerintem egy jó csapat 
állhatna össze belőlünk, csupán egy állandó helyre lenne szüksé-
günk, ahol gyakorolhatnánk. 

További jó egészséget és sok sikert kívánunk a versenyzéshez!

Katus Norbert

Ezt überelje valaki!
Ulti sikerek Sülysápról
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Múl(t)6-atlan Parasztkonyha Tápiósülyben 3. - ebéd

Sorozatunk ezen részében sorra vesszük, hogy mit ettek 
Tápiósülyben hétköznapokon ebédre és vacsorára.

Télen napjában csak kétszer ettek, délelőtt és késő délután. 
Ekkor reggelire – amit sváb szóval früstöknek neveztek – va-
lamilyen levest készítettek, a második fogást késő délután et-
ték meg, ezt estebédnek hívták.

Evés előtt és után is imádkoztak. Evés előtti ima: „Édes Jézus, 
légy vendégünk, áldd meg, amit adtál nékünk. Ámen.” Az evés 
utáni ima: „Aki ételt, italt adott, annak neve legyen áldott. 
Ámen.” 

A fennmaradt receptek nagy részénél nem tudtunk pontos 
mennyiséget írni, mert a hozzávalókat legtöbbször szemmér-
tékkel, marékkal, bögrével mérték ki. 

A savanyú káposzta, hordós káposzta a parasztkonyha 
egyik legfontosabb élelmiszere, egyben a téli vitaminpótlás 
egyik forrása volt. Szinte minden házban megtalálhattuk a 
káposztáshordót. A legyalult káposztát október, november kö-
rül kezdték savanyítani, mely kitartott a következő év új ter-
méséig.  A savanyú káposztát ették nyersen, kevés olajjal meg-
locsolva reggelire, húsos káposztának, gerslis káposztának, 
nagyobb ünnepekkor töltött káposztának. 

A hordós káposzta receptjét a SÜSSÜNK-FŐZZÜNK! 
Háztartási tudnivalók falusi lányok számára címet viselő 
könyvecske III., javított kiadásából idézzük fel.

ÍME HÁROM HELYI RECEPT SAVANYÚ 
KÁPOSZTÁVAL.

A kolozsvári káposzta receptjét Erdélyiné Dobos Terka 
néni jegyezte le 1943. november 9-én, a Főzőtanfolyamon. 

„Pörköltet készítünk. Káposztát csinálunk: a már lereszelt ká-
posztát zsíron megdinszteljük, egy kis vízzel felengedjük és pá-
roljuk. A tarhonyát egy kis zsírral pirítjuk, annyi vízzel felenged-
jük, hogy a tarhonyát ellepje és megsózzuk, fedővel duzzasztjuk. 
Mikor minden meg van főve, a következőképen lerakjuk: a ká-
posztát az aljára tesszük, a ledarált pörköltet a tarhonyával 
összekeverjük és a káposztára tesszük, és megint káposztát. A 
pörkölt szaftját tejföllel összekeverjük és a káposztára tesszük. 
Egyet fő és kész.”

„A pörkölt káposztát sápi nagyanyám nagymosáskor vagy más 
nagyobb munka idején készítette. A receptjét tőle örököltük, 
évtizedek óta mi is így készítjük. A savanyú káposztát kimossuk 
legalább egyszer, a füstölt oldalast, amit előző este beáztattunk, 
elvagdossuk. A káposztát és az oldalast zsírra tesszük rétegezve, 
majd lassú tűzön pároljuk fedő alatt, amíg az oldalas megpu-
hul. Kolbászkarikákat is tehetünk bele. Semmi fűszer nem kell 
hozzá. Nagyon finom.” (Kocsis Józsefné)

A gerslis káposztát Gulyás Andrásné a Duna TV Ízőrzők 
című műsorában így készítette: „Egy nagyobb lábos alját ki-

béleljük füstölt szalonna szeletekkel. Betakarjuk a fele káposz-
tával, ráhelyezzük a sózott disznófarkat, a sertéshúst, a több 
darabra vágott füstölt kolbászt, és egy kevés káposztát. Ízlés 
szerint őrölt borssal, babérlevéllel fűszerezzük. Az átmosott 
gerslit (árpagyöngyöt), és az apró kockákra vágott vöröshagy-
mát is hozzáadjuk, majd a maradék káposztát ráhelyezzük. 
Felöntjük annyi vízzel, hogy teljesen ellepje, és másfél óráig főz-
zük. A zsírban halvány barnára pirítjuk a lisztet, majd a tűzről 
lehúzva belekeverjük az őrölt paprikát. Berántjuk a káposztát. 
Pár perc forralás után tálalhatjuk is.”

EGY HETI ÉTREND EBÉDRE:

• Hétfő (tésztás nap): gölődinleves, szilvalekváros gölődin 
(gombóc). Ezt a menüt egyöltözőnek nevezték. (A leves-
ből megmaradt gölődint másnap reggelire kis hagymás 
zsírra tették és néha tojást is ütöttek rá.)

• Kedd (húsos nap): füstölt húsleves, a húshoz paradicsom-
szósz vagy hagymás krumpli

• Szerda (tésztás nap): szárazbab leves, káposztás tészta
• Csütörtök (húsos nap): tojásleves, sült hús tökfőzelékkel
• Péntek (böjti nap): paradicsomleves, mákos tészta
• Szombat: paprikás krumpli füstöltkolbász-karikákkal 

(ha hosszú lével készült, akkor levest nem is főztek)
• Vasárnap (húsos nap): csirke- vagy disznóhúsleves, pör-

költ nokedlival (Szabó Józsefné)

Az ebéd számított a főétkezésnek, s ennek elmaradhatatlan fo-
gása volt a leves.  Húsevő napokon a húsos leves készülhetett 
friss vagy füstölt húsból, utána gyakran került az asztalra szil-
valekváros bukta vagy palacsinta. Hús nélkül is készült bab-
, lencse-, krumpli-, paradicsomleves. Ezekbe tésztát főztek. 
Tejlevest is gyakorta főztek tésztával vagy gombóccal.

A füstölthúsleves ugyanúgy készült, mint a hagyományos 
húsleves. A főtt húst kivették belőle és paradicsomszószt 
(amit Sápon omácskának neveztek) vagy hagymás krumplit, 
Sülyben pedig pörkölt krumplit (pörköltalapra tették a sóban, 
vízben főtt krumplit) adtak hozzá. 

Aratólevest főztek az aratás befejezésekor. „A füstölt sonkán 
erre a munkára még hagytak húst, ezt csonttal együtt majd-
nem puhára főzték. Hagymás zsíron megpároltak zöldsége-
ket, megszórták pirospaprikával és felöntötték a sonka főzőle-
vével. Hozzá adtak pár marék rizst és együtt puhára főzték.” 
Nagyszülei receptjét Szücsi István őrizte meg.

A tepsis krumpli igen egyszerű, de gyakori ételnek számított. 
„A felkarikázott krumplit tepsibe rakták, a tetejére kevés füstölt 
szalonnát és pár kolbászkarikát tettek, és kemencében megsü-
tötték.” (Bugyi Illésné)

Főzeléket leggyakrabban káposztából, szárazbabból, lencséből 
és krumpliból főztek, amihez füstölt hús vagy kolbász került 
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Helytörténet

a tányérba. Nyáron zöldbab, édes- és kelkáposzta, zöldborsó, 
sóska és tök is gyakran előfordult. 

„Tökkápuszta úgy készült, hogy a spárgatököt legyalulták, 
megsózták és hagymás zsíron megdinsztelték, végül egy kis 
ecettel ízesítették. Az istengyalulta tökből télen főztek főzeléket. 
Ezt a tökfajtát gyufaszálnyi csíkokra lehetett nyersen villával 
szétszedni, nem kellett gyalulni.” (László Tiborné)

A főzelékekre nem mindig jutott hús feltét. Ekkor a jó gazdasz-
szony hamis feltétet készített.

Különösen aktuális volt ez a második világháború idején, 
amikor a Főzőtanfolyamot tartották a helyi leányoknak. A ha-
mis feltétet is Erdélyiné Terus nénitől idézzük.  „Vízben főzött 
sárgarépát, zöldséget, karalábét, hagymát ledaráljuk, reszelt 
vöröshagymát dinsztelünk, borssal, sóval ízesítjük, áztatott ke-
nyérrel és a zöldségkeverékkel, egy tojással, liszttel összekever-
jük és pogácsáknak megformáljuk. Forró zsírban kisütjük.”

Tésztás napokon a leves mellé gyakran főztek szilvás vagy szil-
valekváros gombócot, derelyét, krumplis, káposztás, túrós, 
mákos tésztát vagy sütöttek palacsintát. 

A nyári munkák idején a földeken dolgozók a határban ették 
meg a reggelit és az ebédet. Néhány ételt gyakran közös tál-
ból ettek meg. Ilyenkor a gazda nyúlhatott először a tálba a 
kanalával vagy a villájával, csak utána következhetett a töb-
bi családtag. Ez azzal az előnnyel járt, hogy például ő vehette 
ki a paprikás krumpliból a legnagyobb darab kolbászt, vagy 
a mákos tészta tetejéről a cukrozott részt. Illett ezt az íratlan 
szokást tudni és betartani, mert ha például egy ifjú menyecske 
vétett ellenne, könnyen kapott a kezére a gazda evőeszközével 
dorgáló szavak kíséretében: „Csak lassan! Először én!”.

 „A falusi, vidéki emberek főzési szokásait figyelemmel kísértem 
kicsi gyermekkorom óta. A hétköznapok nagyon egyszerű éte-
lekkel voltak megoldva. A háziasszonynak a sparheltet is állan-
dóan figyelni kellett, hogy a tűz mindig égjen. Venyigét, kukori-
caszárat, mindent felhasználtak, ami csak tüzelhető volt. Nem 
volt könnyű az ebéd megfőzése, mert sokszor a család minden 
tagja kinn dolgozott a földeken és déli 12 órára, akármilyen 
messze voltak az otthonuktól, ki kellett vinni az ebédet, mégpe-
dig gyalogosan. Főhetett a jó gazdasszony feje, hogy tartalmas 
ételt kapjon a család. 

Hétfőn, szerdán, pénteken hús nem került az asztalra. Nagyon 
sok hústalan napon főztek bablevest, de ha egy kis szalonna-
bőrke került bele, az már nagyon jó volt. A bab és a krumpli 
volt a hétköznapok fő eledele. Bableves mellé gyakran készült 
krumplis vagy grízes tészta. A nagymamám mesélte, hogy volt, 
mikor szilvalekvár került a tésztára, ezt mocskos tésztának hív-
ták, de még rántásos tésztát is ettek. A krumplilevest hamis gu-
lyásnak hívták. A füstölt húsnak ki kellett tartania a következő 
disznóvágásig, ezért csak kis darabot főztek a levesbe a húsos 
napokon. Nagymamám egyszer aratáskor kicsi füstölt húsból 
tarhonyával töltött paprikát készített. Volt, hogy az apró teper-
tővel készített nudlit. 

Maguk gyúrták a tésztát, sokszor tojás nélkül, s főzték a leves-
be. Mellé ilyenkor valamilyen főzelék került babból, krumpliból, 
édes vagy savanyú káposztából. Ha volt csirke, azt levesnek főz-
ték és főzelék volt a főtt hús mellé. 

Kenyeret egy héten egyszer sütöttek, de a friss kenyeret csak ak-
kor vágták fel, ha a régi az utolsó morzsáig elfogyott. Ha véletle-
nül akármilyen kicsi kenyér leesett a földre, azt fölvettük, meg-
csókoltuk és elfogyasztottuk. 

Nyár végére elfogyott már a disznózsír, ezért akinek volt libája, 
kacsája, megtömte őket, hogy legyen zsír. 

Talán manapság már el sem hiszik, de kapáláskor, ha ürgelyuk-
ra akadtak, akkor a lyukba vizet öntöttek és kifogták az ürgét, 
amit megnyúztak, mint a nyulat és pörköltet készítettek belőle. 
Még én is ettem gyerekkoromban. A nagyapám nevetve mondta, 
hogy jó legyek és megkapom a máját. Úgy mondták, hogy a pa-
rasztember akkor eszik jó tyúklevest, hogyha vagy a tyúk beteg, 
vagy a gazdája. 

Szokás volt még hogy a nagy szegénységbe a szomszédok men-
tek kölcsönkérni egy pohár cukrot, pici piros paprikát. Nem volt 
akkor ez szégyen.  (László Tiborné)

Vacsorára gyakran az ebéd maradéka került az asztalra vagy 
tej, aludttej kenyérrel.

Sorozatunk következő részében felidézzük, hogy mi kerülhe-
tett az asztalra Tápiósápon ebédre és vacsorára.

Zemen Pálné

Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak akik 
Bálint Károlyt utolsó útjára elkísérték,osztoztak a család 
fájdalmában.Köszönet azoknak akik bárminemű segítséget 
nyújtottak a családnak.

Bálint család

Hálás köszönet mindazoknak, akik édesanyám, Veszelik 
Jánosné temetésén részt vettek, fájdalmunkban osztoztak. 

Tisztelettel: Szabó Mihályné és családja
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Kárpitos
Kárpitozott bútorok készítését és javí-

tását vállaljuk, rövid határidővel!
Közel 600 féle szövetből választhatnak! 

Ingyenes szállítás és felmérés!

Munkhart István, 
06-29-435-237, 06-30-211-7394

FOLYAMATOS KEDVEZMÉNYEK! 
KERESSEN BIZALOMMAL!

AKKUMULÁTOR SZAKÜZLET
Továbbra is nyitva!

2241 Sülysáp (Szőlősnyaraló) 
Bercsényi u. 2.

Nyitva:
H: 17:30 - 20:00

K-P: 16:30 - 20:00
Szo: 8:00 - 13:00

Telefon: 06-30-949-3845, 06-29-435-817

Külföldi érdekeltségű, árnyékolástechnikával foglalkozó összeszerelő üzem 
sülysápi telephelyére munkatársat keres 

 
irodai asszisztens 

 
munkakörbe 

 
 
Feladatok: 

- az ügyvezető és a termelésvezető napi munkájának támogatása 
- nyilvántartások vezetése 
- kapcsolattartás partnerekkel, anyacéggel  

 
 

 
 
Elvárások: 

- középfokú német nyelvtudás  
- Microsoft Office felhasználói szintű ismerete 
- dinamikus hozzáállás 
- alkalmazkodó képesség 
- kreativitás 

 
 
Szakmai önéletrajzát a következő e-mail címre várjuk: info@stobag-alunorm.hu 
 
Rövid:  
 

Külföldi érdekeltségű, árnyékolástechnikával foglalkozó összeszerelő üzem 
sülysápi telephelyére munkatársat keres 

 
irodai asszisztens 

 
munkakörbe német nyelvtudással. 

Szakmai önéletrajzát a következő e-mail címre várjuk: info@stobag-alunorm.hu 
 

F R I S S Í T Ő   M A S S Z Á Z S O K
Talp és lábmasszázs (térdig)  nettó 45 perc 3500 Ft
Irodai masszázs (kéz, kar, váll, hát, nyak és fej) nettó 30 perc 3000 
Ft
Svéd masszázs (nőknek teljes testen)  nettó 55 perc  6500 Ft

2241 Sülysáp, Dózsa György utca 73.
Erzsike : 06-30-503-0325 

vagy 06-29-436-626

Matematika, kémia és 
fizika

7.-12. osztályosok részére
alkalmi és rendszeres egyéni korrepetálás

októberi pótérettségire felkészítés
2241 Sülysáp, Dózsa György utca 73.

06-30-50-30-325 vagy  06-29-
436-626

Köbliné Kiss Erzsébet magántanár
sos.matek@freemail.hu

GÁZKÉSZÜLÉK JAVÍTÁS

Régi és új készülékek adás-vétele, cseréje beszá-
mítással!

Vízmelegítők, cirkogejzírek, konvektorok, falifűtők! 
Gázkészülékek karbantartását, javítását, tisztítását, 

beszabályozását, felújítását, cseréjét vállaljuk.
Laczkó Tibor tüzeléstechnikus

Katasztrófavédelmi Igazgatóság nyilvántartásában regisztrált 
gázkészülék felülvizsgáló, szakértő. 

Üzletek, vállalkozások számára hivatalos felülvizs-
gálói jegyzőkönyvek kiállítása.

Üzlet: Fő utca 20. Tel.: 29/437-808. Hibabejelentés: 
29/436-493, 30/9-440-624.

Junkers, Beretta, Western, Ferroli, Saunier Duval, FÉG, 
Vaillant márkaszervíz.
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A szerkesztőség a leközölt cikkek tartalmáért felelősséget nem vállal.

Kiadó: Sülysáp Város Önkormányzata. ISSN 2063-9740 

Sportrovat: Seprős Viktor (seprosviktor@gmail.com) | Kulturális rovat: Tarnavölgyi László (tarnavolgyi.l@gmail.com) | További szerkesz-
tő: Zemen Pálné | Tördelőszerkesztő: Minkó Renáta | Olvasószerkesztő: Pallaginé Cseri Sára | 

Cikkek, írások, hirdetések leadása elektronikus úton a hirforras@sulysap.hu e-mail címen. Tel.: +36-30/989-2501 | hirforras@sulysap.hu 
Nyomdai munkák: Tápió Nyomda Kft., Tel.: +36-20/982-1180

KÖRÖMVIRÁG
PEDIKŰR

2241 Sülysáp Vasút u. 38.

  - Esztétikai pedikűr
  - Tyúkszemkezelés
  - Körömpótlás (hiányos, beteg köröm esetén)
  - Körömszabályozás (benőtt köröm esteén SPANGE   
     pántos módszerrel)
  - Frissítő talp és lábmasszázs
  - Test gyantázás
  - Hagyományos manikűr
  - Francia manikűr
  - Köröpolírozás
  - Gél lakk

A sülysápi vasútállomással szemben. Bejárat a Fodrászat felől. 
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várok!

Teljeskörű cipőfertőtlenítés (UVC módszer alkalmazásával)
 

Tel.: 06-20-221-9366

Konténeres szállítás
3,5 tonnás autóval  

fuvarozást vállalunk!

20-621-8848

31-ES ÉTKEZDE
Sülysáp, Pesti út 65.

Kedves Vendégeink!
A menü 690.-Ft           B menü 790.-Ft

Sülysápon ingyenes házhoz szállítással.

Emeleti különtermünkben vállalunk cégek és magánszemé-
lyek részére rendezvényeket, fogadást, születésnapi bulit.

Hidegtálak készítését vállaljuk kiszállítással is.

Hűtőkonténer bérbeadás!
Nyitva tartás: H-P 06-18-ig

Tel: 06-20-913-1819, 06-29-745-593

Csak egy telefon és házhoz jön a gázpalack!

A Prímagázfutár a palackcsere 
legkényelmesebb módja!

Hívja a +36 20 5-333-333 telefonszámot,
és adjon meg egy Önnek tetsző időpontot!

Figyelem! Kempingpalack akció!
Adja le régi, üres, max. 5kg-os kempingpalackját 
a Prímagázfutároknál! Így akciósan 3495 Ft-ért 
vásárolhat új Príma Kemping palacktestet!  
Ugyanitt az új Príma Kemping palackokhoz töltet 
is rendelhető! Hívja Prímagázfutárunkat!

+36 20 5-333-333
www.primaenergia.hu | www.gazfutar.hu
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Kertervezés és kertépítés

 

 

 

 

 

 

 

 

                Akció! 

  

 

 

 

                                  

 

Cement 950Ft/zsák,Esztrick 40 kg 960Ft,Vakoló habarcs 40 kg 1110Ft,Csemperagasztó 999Ft   sztó 1740Ft/zsák 

                                  Kerti murva 500Ft/ zsák,Műanyag redőny 5.900Ft/m2,Kombi redőny 10.000Ft/m2 

                      60x60cm Nyíló-bukó ablak 16.100Ft,150cmx150cm egyszárnyú Nyíló bukó ablak 43.300Ft,                cm erkélyajtó 41.700Ft 

                   Nézze meg honlapunkat www.viraghazepito.hu, www.facebook.com/viraghazepito 

Megközelíthető: 31-es Fő út Benzinkúttól 300m-re a kanyarban Budapest irányába 
 2241 Sülysáp, Pesti út 75.  Telefon: 06 29/435-834  E-mail:info@viraghazepito.hu 

Nyitva: H-P: 8:00-18:00 Sz: 8:00-16:00 V:8:00-14:00 

Építész- és statikai tervezés, felelős 
műszaki vezetés, költségvetés készítés,

szaktanácsadás, generál kivitelezés, 
építőanyagok folyamatos akciókkal!

 Hőszigetelés  EPS 80  129Ft/cm/m2 
 

 

 
 

 

 

Cserepes ,szálas krizantin  mécsesek ,és koszorú nagy választékban! 

                        Vágott virágok, száraz csokrok és díszek széles választéka 
                   Esküvők díszítése – menyasszonyi csokortól a komplett dekorációig! 
                               Cserepes növények, ajándéktárgyak, kaspók, vázák 
                       Kegyeleti csokrok, koszorúk készítése, rendelése kiszállítással 

Dísznövények, thuják, évelők, sziklakerti növények virágföld minden fajtához, tápoldatok,műanyag cserepek, 
nádszövet, tófólia, kertészeti kellékek ,Mészáros Terézia: 06 30/ 366-2693 

 Zalakerámia csempe-padló  Ajtó-ablak akció!Kerti fehér murva akció! 

 Stegu falburkolatok!!!  Tetőcserép akció! Tégla Akció!!!Térkő akció!! 

  

                            
 

Új  lakások,és passzívházak is  

leköthetők teljeskörű hitel 

ügyintézéssel. 

Sülysápon szabadón álló 
családi házak: 

1 ház:78m2 2 szoba 

24.220.000Ft 

2 ház:84m2 3 szoba 

    25.660.000Ft 

3 ház:104m2 4 szoba 

     30.700.000Ft 

2017/2 félévi 
költözéssel. 

CSOK 10+10  
Gépi földmunkák,  

tereprendezés,  árokásás,  
sávalap kiemelés,  medence és 

pince kiszedés,Szállítás       

 

 

GURIGÁS ÉS HASÍTOTT, 
KALODÁS FA ELADÓ!

- Fafajták: akác, tölgy, bükk,  
  gyertyán (gurigás és hasított)
- kalodás száraz keményfa,
- fűrészpor fűstöléshez,
- faháncs gyújtós zsákban.

Egész évben Sülysápon!

Dobos Sándor, Béke utca 4.

Telefon: 

0630/263-65-29, 
0620/263-27-91


